EXAMEN MATEMATICASSIl.  OPCION B 21 MARZO 2014 j. / 7 J. rl Vas ACADEMIA

1.  Dados os vectores U = (1, 0,1) eV= (0,1,1) calcula un vector W tal que

wlu, WJ_Ve||W||=\/§.

y-1 z-2 x-3 y-2 z-1

2. Asrectasf =X =—"—"7"= el
3 2 4 6
a) Cértanse nun sé punto b) son paralelas e distintas
c) Son a mesma recta d) Cruzanse

3. Atopa un intervalo [O,b] e unha funcion g : [0, b] cR—> Rz gue verifique que

g([a,b]) é a semielipse da ecuacion:

(X—1)2 +4y2 =1lcony=>0

4. Escribe E,P ou H

a) 25x° +9y” —100x +54y —44 =0 b) Yy +Xx+y=0

o 4(x—2) ~9(y-3) =36 6) 4y? =x* —4x
5. Escribir N (Se non ten solucién); E (se é un escalar) ou V (se é vectorial)

a) (uxv)-w b) At X (v X W)

0) ku-(pv—w) d) u+(Av-puw)
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6.  Describe e fai un esbozo de 62 = y2 —x°

7. Dominio de:

a) f(x,y)=1+ \3/—(x —y)2
B Iog(9—x2)
o) f(x,y)= m

1 1
c) f(X,y):ﬁ'f‘;

d) f(x,y)=+/1—-xy

8. Escribe o interior e a fronteira do dominio do apartado b) do exercicio anterior.

9.  Calcular as ecuaciéns dos planos tanxentes en forma (AX +By+Cz+D= O) a

grafica da funcion f(x,y) = »\,XZ +y2 nos puntos (0,0,0) e (\/E,\/E,Z)

y
10.  Dadas as funcions f X,y)=ysen—e g\ X,Yy)=————, calculaos
( y) y Xy g( y) x2 +2y2

seguintes limites:

o) lim f(x,y)=

(x,y)-(0,0)

a) Iim(lim f(x,y))

x—0 \ y—0

0) Iim(lim f(x,y))

y—0 \ x>0

@) lim g(x,y)=

y=mx
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11.

12.

13.

ooce

Se estamos situados no punto (2, 0,1) do espazo, calcula o vector V que indica cara
dénde hai que moverse para que a funcidn f(x, y,z) =e" COS(VZ) diminua

rapidamente. Calcula tamén a derivada direccional na direccién do vector (2,1, 2).

Calcula e clasifica os puntos criticos de f(x,y) =3x*-x° —Qy —3y2 + y3.

Atopa os extremos absolutos de f(x,y) = 3X2 - X3 - 9y —3y2 + y3 no

conxunto S = {(x,y) € RZ / X2 + 2y2 = 6}
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SOLUCIONES

Dados os vectores U = (1, 0,1) eV= (0,1,1) calcula un vector W tal que W LU,

WJ_Ve||W||=\/§.
i

k—(i+i)=(-1-11)

i
I

i
10
0 1

(2 =)+ ()2 =B

Polo tanto, W = (—1, —1,1)
Otra forma:

w=(a,b,c)

uw=0=(1,0,1)(a,b,c)=a+c=0=a=—c
vw=0=(0,1,1)(a,b,c)=b+c=0=>b=—c

Entonces,
w =(—c,—c,c)

\w\=\/§:>\/c2+c2+c2 =32 =3=>c=%1

Por tanto, w = (-1,-1,1) ou ben w=(1,1,-1).

<
I
BN
N
|
N

x-3 y-2 z-1
2 4 6

v,=(1,2,3)
v,=(2,4,6)

Os vectores son proporcionais, por tanto, as rectas son paralelas ou coincidentes.

Tomamos o punto (0,1,2) da recta I, e vemos si esta narecta I, :

0-3 1-2
2 4
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O punto non estd na recta, é decir, as rectas son paralelas.

3.
(x-1)"+4y* =1 y>0
Xx—1=2cost Xx=1+2cost
—
y =sent y =sent (1,0}
te[0,n]y>0
g(t)=(1+2cost,sent) [a,b]=[0,7]
4.

a) 25x°+9y”—100x+54y—44=0

Axustando cuadrados temos que:

(-2, (y+3)_

(5x—10)* +(3y +9)* —225=0= or 1
Elipse
b)
v +x+y=0
(y+l)2 +x—1:0:>(y+1j2 :—(x—lj
2 4 2 4
Parabola

2

o9 4(x-2)"-9(y-3)" =36
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9 4

(-2 (-3 _

Hipérbola
d) dy? =x*—4x
2
(x-2)"
AV S |
Y
Hipérbola
5.
a) (u X V)-W Escalar c) AU X (],WXW). Vector
b) Ku(;,tv —W). Escalar du +(7\,V .HW) Non ten solucidn
6.

6z=y’—x* E un paraboloide hiperbdlico

N A 7 x -11.0000 11,0000
. ‘\ y | -11.0000 | 11.0000
TaRLY z | -114.885 | 114.885
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7.
a) f(x,y):1+$/—(x—y)2
Entonces Dom f = RZ
log(9—x?)
b) f(x,¥)=—F7——
(y) 1+1+y?
e
Dom f=(-3,3)xR
0) f(x,y):ﬁ+%
xzly#0
Domf:{(x,y)e]R{Z/x;tl,y;tO}
d) f(x,y)=1-xy
l-xy>0=>xy<1
Domf:{(x,y)eRZ/xysl}:{(x,y)eRZ/x:O}u
u{(x,y)eRz/x>O,ysl}u{(x,y)eRzlx<O,y21}
X X
8.

A=(—3,3)><]R=R

Fr(A)={(x,y)e]RZ/x=—3}u{(x,y) eR?/x= 3}
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9.

f(x,y) =% +y* en (0,0,0) ¢ (vV2,/2,2)

ﬁ(o O):Iimf(h'o)_f(O ,0) —Iim|h|—_O,Zf

ox " h—0 h h-0 |

ﬁ(O,O) =lim f(0,h)-#(0,0) = Iim|h|—_O,Zf

h—0 h h—»0 |

Polo tanto, non existe plano tanxente no (0, 0,0).

10.

a) Iim(lim f(x,y)) = Iim(lim yseni] =1lim0=0
x—0 \ y—0

x—0| y—0 xy x—0

1
by lim f(x,y)= Ilim vysen =0
) x,¥)—(0,0) ( y) (x,y)—(0,0 )y ( j

- . 1
c) Iylirg(lxlirgf(x,y)) yirg(lxlirgysen—j Uirg(ylgrgsen(gnzf

m2x°

d) lim g(x,y)=Ilim

x>0 00 X 21 2m?x?® l+ 2m
y=mx y=m
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1. f(x,y,2)=e" cos(yz)

F =ye" cos(yz)

Ox

F =xe" cos(yz)—zcos(yz)e™
oy

o =—ye”sen(yz)

0z

Por tanto, no punto (2,0,1) temos que:

V£(2,0,1)=(0,1,0) é a direccidn na que mais rapidamente aumenta f. Por tanto, na que mais

rapidamente diminue f serd na (0,-1,0).

D;f(zloll) = (01110)(%1%1%) =
v=(2,2,1)

M: 22422412 =3

w| N

12. f(x,y) =3x* —x’ -9y -3y’ +y°

=0
6—‘f=6x—3x2=0<:> X
ox x=2
=3
¥ 9 ey+3yi=0ci’
oy y=-1

Por tanto, os puntos criticos da funcién son (0,3), (0,-1),(2,3),(2,-1).

o’ f

72=6—6X
ox
of
2= _6+6
oy? y
o’f _ 8f _
Ox0y Oyox
wixg) O
YIS0 _erey
Por tanto:
6 0 , ;. .
H(0,3)= 0 12 >0 0 punto (0,3) é un punto de minimo relativo.
6 O .
H(0,-1)= 0 12 <0 En (0,-1) hai un punto de sela.
-6 0 .
H(2,3)= 0 12<0 En (2,3) hai un punto de sela.
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6 . , . .
H(2,-1)= >0 En (2,-1) hai un maximo relativo.

0 -12

13. f(x,y)=3%"—x’-9y -3y’ +y° en x’ +2y’ =6

6x —3x* = 2x\ 3x(2—x)=2x\
—9—6y+3y° =4yA =4 3(y+1)(y—3) = 4yL
x*+2y*=6 x> +2y° =6

Multiplico a primeira ecuacién por2x e a segunda por vy, asi temos que:
6xy(2—x) =4xyA

3x(y +1)(y —3) = 4xyAr

Por tanto:

6xy(2—x)=3x(y +1)(y —3)

Asi, vemos que a igualdad se cumple para X = Oe para os puntos (2, —1) e (2,3) . Podria

haber mais puntos. Despois resolveremos con wolfram alpha.
six=0=>2y?=6=>y==+3.

Vexamos si 0s puntos (2,—1) e (2,3) estan na elipse:

2% + 2(—1)2 =06. Por tanto o punto cumple as tres ecuacions.

22 + 2.32 =22 #6. Portanto, o punto non esta na elipse.

Temos asi os puntos (0,+/3),(0,—+/3)e(2,-1).

Pode haber mais solucidns, hai que resolver o sistema:

3x(y—3)(y+1)=6yx(2—-x)
x> +2y* =6
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Resolvendo o sistema con wolfram alpha obtemos a maiores a solucién:

2 26 x 223 .I[
x=-|5- -32(383-81v17 )| = -2.41953 ¥y = —0.270048

N as3_sivy

Evaluamos a funcién nos puntos e temos que:

£(0,+/3)=-19,392

£(0,—/3)=1,3923
f(2,-1)=9
f(—2.41953,-0.270048) = 33.9187

Por tanto, a funcidn alcanza un maximo absoluto no punto (—241953, —027004) eun

minimo absoluto no punto (O,x/é) .
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